
GORDUCHOS DE NATAL
 









Enfeites Natalinos



RECEITA EM PDF



Estamos aqui juntas novamente e quero saber de você: o Natal é ou não é a época mais
linda do ano? Cada detalhe encanta adultos e crianças sem distinção. Eu amo ver a
casa decorada, cores, luzes, tudo nos leva a uma atmosfera de paz e muita alegria.

Para este ano, criei enfeites que vão decorar nossas árvores de Natal. Quem sabe
montar um varal com eles e pendurar na porta? Ou então criar arranjos lindos...
Opções não faltam. Eles ficaram bem fofos e eu os chamo de Gorduchos de Natal. 

Sei que você irá gostar de crochetar esses gorduchos assim como eu amei desenvolver
esse projeto pra gente.

Precisando de mim, estou à disposição para esclarecer qualquer dúvida. Basta enviar
email para fulocrocheteria@gmail.com .
 
Vale ressaltar que esta receita é de uso pessoal e intransferível. Ela está protegida pela
Lei de Direitos Autorais. Sua distribuição, comercialização, duplicação ou plágio se
caracteriza pirataria digital e resultará em medidas judiciais. Sem contar que quem faz
uma dessas ações aí é no mínimo uma pessoa com desvio de caráter que precisa
urgentemente aprender a respeitar o próximo. Lembrando que é permitida a venda do
produto final.

E não se esqueça, ao postar no Instagram, marque o perfil @fulocrocheteria .
Será uma honra ver sua criação. 

Beijo,
Deise Diniz

Oi, eu sou a Deise da Fulô Crocheteria!
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 Utilizando o material indicado: 
 

Valor de venda sugerido: 
Rena do Nariz Vermelho: R$38,00
Árvore de Natal e Biscoito de Gengibre: R$30,00
Boneco de Neve e Ajudante de Papai Noel: R$44,00
Papai Noel: R$52,00

Atenção! É apenas sugestão de valor. É importante que você saiba todos os
seus custos, incluindo valor da sua hora de trabalho, lucro pretendido,
reserva para a empresa e outros fatores. Sugiro a planilha de precificação
da @profissaoartesanato (no Instagram) para o cálculo correto do valor a
ser praticado por você.  

12 horas para fazer os 6 Gorduchos 

INFORMAÇÕES
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média de 38 gramas cada um,
sendo o Biscoito de Gengibre
o mais leve com 31g e o Papai
Noel o mais pesado com 55g.

média de 10 cm de altura cada um. 
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pt / pts - ponto / pontos
pb - ponto baixo
pbx - ponto baixíssimo
dim - diminuição
aum - aumento
corr - correntinha
pa - ponto alto
mpa - meio ponto alto

ABREVIAÇÃO DOS PONTOS USADOS

Olhos com trava de segurança 8mm
Enchimento de fibra siliconada
Agulha de crochê 2,5mm
Agulha tapeceiro e agulha com ponta mais fina para costura caso prefira
Tesoura
Cola universal se preferir colar algumas peças 
Fio Camila ou Cléa marrom ou preto para bordar cílios, sobrancelhas e bocas
Fio Amigurumi cor Chantilly 7563
Fio Amigurumi cor Castanha 7625
Fio Amigurumi cor Cacau 7567
Fio Amigurumi cor Hortênsia 2137
Fio Amigurumi cor Branco 8001
Fio Amigurumi cor Solar 1317
Fio Amigurumi cor Preto 8990
Fio Amigurumi cor Carmim 3528
Fio Amigurumi cor Pistache 5800
Fio Amigurumi cor Musgo 5398
Fio Amigurumi cor Laranja 4456

LISTA DE MATERIAS
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Cor Castanha.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 aum em cada ponto (12)

3) (3 aum, 3 pb) 2x (18)

4) 2 pb, 3 aum, 6 pb, 3 aum, 4 pb (24)

5) 3 pb, 3 aum, 9 pb, 3 aum, 6 pb (30)

6) 4 pb, 3 aum, 12 pb, 3 aum, 8 pb (36)

7) 5 pb, 3 aum, 15 pb, 3 aum, 10 pb (42)

8) 1 pb em cada alça de trás dos 42 pts  (42)

9-16) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

17) (5 pb, 1 dim) 6x (36)

18-20) 1 pb em cada um dos 36 pts (36)

21) (4 pb, 1 dim) 6x (30)

22-23) 1 pb em cada um dos 30 pts (30)

24) (3 pb, 1 dim) 6x (24)

Inserir os olhos entre as carreiras 20 e 21 com uma distância de 4 pts entre eles.


25) 1 pb em cada um dos 24 pts (24)

26) (2 pb, 1 dim) 6x (18)

Colocar enchimento.
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RENA DO NARIZ VERMELHO 

Corpo 

VAMOS AOS GORDUCHOS!
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27) (1 pb, 1 dim) 6x (12)

28) Fazer apenas 4 dim seguidas. Os outros pontos da carreira não serão
trabalhos .

Cortar o fio e arrematar com anel mágico invertido.

.
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Orelhas 

Cor Castanha.

1) 5 pb no am (5)

2) 1 aum em cada ponto (10)

3-6) 1 pb em cada um dos 10 pts (10)

7) Não colocar enchimento. Achatar a peça e fechar as bordas fazendo 5 pb. (5)

Cortar fio longo para costura.
Arrematar, dobrar ao meio essa parte que acabou de ser feita e costurar criando
a forma de orelha, conforme foto.

As orelhas serão costuradas na carr 22 com 12 pts entre elas, contando pela
frente da Rena.
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Chifres 

Cor cacau.

Fazer 9 correntinhas. Essa é a base do chifre.

Pular a primeira correntinha após a agulha e voltar fazendo 3 pbx.
Fazer 4 correntinhas, pular a primeira correntinha após a agulha e voltar fazendo
3 pbx e 1 pbx na base.
Fazer mais 4 correntinhas, pular a primeira correntinha após a agulha e voltar
fazendo 3 pbx e 4 pbx nas correntinhas restantes da base.

Costurar na carreira 26, um de cada lado.


1 2 3

4 5 6

7 8 9
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Barriga

Cor Chantilly.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 aum em cada ponto (12)

3) (2 pb, 3 aum) 2x, 2 pb (18)

4) 1 pb, (1 pb, 1 aum) 3x, 3 pb, (1 pb, 1 aum) 3x, 2 pb (24)

5) 3 pb, 3 pb no mesmo ponto, 3 pb, 3 pb no mesmo ponto, 16 pb (28)

6) fazer apenas 5 pb (essa é a quantidade suficiente para chegar até a parte de
baixo da barriga). Os outros pontos não serão trabalhados.

Arrematar e cortar fio longo para costura.
Costurar no centro do corpo, sendo que a base reta da barriga será costurada na
altura da carreria 8, onde ficam as alças da frente aparentes dessa carreira.


Nariz

Cor Carmim.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 pb em cada um dos 6 pts (6)

Finalizar com pbx.


Corta fio longo para costura.

Costurar entre as carreiras 18 e 20, centralizando entre os olhos. 
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Cor Pistache.

Fazer 70 correntinhas. Pular duas correntinhas após a agulha e voltar fazendo
68 pa.

Ao colocar o cachecol no corpo da Rena, observar que as correntinhas iniciais
ficam voltadas para cima, ou seja, próximas ao nariz. 


Fixar (costurar ou colar) bem encostado ao nariz, passando por cima de parte da
barriga.

Bordar sobrancelhas.


Cachecol 

Cor Musgo.

1) fazer 40 correntinhas.

Arrematar dando um nó em cada ponta do cordão.

Inserir no topo da cabeça da Rena e dar um nó unindo as duas pontas.


Todos os cordões de todos os Gorduchos
são feitos dessa mesma maneira.

Cordão para pendurar 



Igual ao corpo da Rena, porém usando a Cor Pistache.
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ÁRVORE DE NATAL 

Corpo 
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Usar a cor Cacau para fazer o varal conforme foto.

Prender fazendo um nó em cada uma das extremidades e esconder por entre os
pontos da árvore.


As bolinhas são feitas a uma distância de cerca de 2,5cm umas das outras.
Usei as cores Solar e Carmim.

As bolinhas são pontos bolhas com apenas 3 pa:

Prender o fio na agulha de crochê com um nó corrediço.

Inserir na árvore passando por trás de um pb.

Fazer 2 correntinhas.

Fazer 3 pa sem a última laçada, ou seja, não concluir o fechamento do pa.
Desta forma, teremos 3 alças na agulha mais a alça da correntinha, totalizando 4
alças na agulha de crochê.
Agora sim fazer a última laçada do pa, passando por dentro de todas as alças.

Pronto! O ponto bolha está fechado.

Cortar o fio o suficiente para arrematar: com a agulha de tapeceiro, inserir no
mesmo pb da árvore em que você fez o ponto bolha.
Fazer de 2 a 3 nós usando as duas pontas do fio da bolinha.
Arrematar escondendo os fios dentro da árvore.


Outras opções para as bolinhas da árvore: botões coloridos, pérolas, contas...


Varal de bolinhas 
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13 14



Cor Solar.

1) 5 pb no am (5)

2) 1 aum em cada ponto (10)

3) (fazer 4 correntinhas, pular a primeira correntinha após a agulha e voltar
fazendo 1 pb, 1mpa, 1 pa. Pular 1 ponta da base e prender no ponto seguinte
com pbx) 5x.

Arrematar cortando fio longo para costura.

Costurar no topo da árvore pegando 3 pontos de cada perna da estrela que
encosta na árvore.


Bordar sobrancelhas, cílios e boca.
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Estrela 

1 2 3

4 5 6

7 8



Igual ao corpo da Rena, porém usando a Cor Branco.
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BONECO DE NEVE 

Corpo 

Cor Laranja.

1)  5 pb no am (5)

2) 1 pb em cada um dos 5 pts (5)

3) 1 aum e 4 pb (6)

4) 3 pb, 1 aum, 2 pb (7)

5) 1 pb em cada um dos 7 pts (7)

Finalizar com pbx.

Cortar fio longo para costura.

Costurar entre as carreiras 18 e 20, centralizando entre os olhos. 


Cenoura / Nariz

Cor Preto.

1) 5 pb no am (5)

Finalizar com um falso pb. Fazer 2.

Uma outra opção é usar botões de verdade.


Botões 

Cor Hotênsia.

Igual ao cachecol da Rena do Nariz Vermelho.

Ao colocar o cachecol no corpo do Boneco de Neve, observar que as
correntinhas iniciais ficam voltadas para cima, ou seja, próximas à cenoura. 

Fixar (costurar ou colar) bem encostado na cenoura.


Cachecol



Cor hortênsia.

1) fazer 14 correntinhas. Pular duas correntinhas após a agulha e voltar fazendo
12 mpa. Fazer 2 correntinhas e virar o trabalho.

A touca é trabalhada em crochê plano, sempre fazendo 2 correntinhas e virando
a peça à cada carreira.

2-18) 12 mpa nas alças de trás de cada ponto da carreira anterior.

Cortar fio longo para costura.

Costurar as duas laterais, ponto por ponto.
No topo da touca, passar o fio como em um anel mágico invertido.
Ao final, puxar o fio e arrematar o topo da touca.

Dobrar a parte inferior da touca.
Fixar na cabeça (costurar ou colar) de forma que a parte de baixo fique bem
encostada nos olhos do Boneco de Neve.
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Touca 

1 2 3

4 5 6

7 8 9



Cor Castanha.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 aum em cada ponto (12)

3) (3 aum, 3 pb) 2x (18)

4) 2 pb, 3 aum, 6 pb, 3 aum, 4 pb (24)

5) 3 pb, 3 aum, 9 pb, 3 aum, 6 pb (30)

6) 4 pb, 3 aum, 12 pb, 3 aum, 8 pb (36)

7) 5 pb, 3 aum, 15 pb, 3 aum, 10 pb (42)

8) 1 pb em cada alça de trás dos 42 pts  (42)

9-10) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

11) (2 pb nas alças de trás, 2 pb) 10x, 2 pb nas alças de trás.

12) (2 pb, 2 pb nas alças de trás) 10x, 2 pb.

13-16) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

17) (5 pb, 1 dim) 6x (36)

18-20) 1 pb em cada um dos 36 pts (36)

21) (4 pb, 1 dim) 6x (30)

22-23) 1 pb em cada um dos 30 pts (30)

24) (3 pb, 1 dim) 6x (24)

Inserir os olhos entre as carreiras 20 e 21 com uma distância de 4 pts entre eles.


25) 1 pb nas alças de trás de cada um dos 24 pts (24)

26) (2 pb, 1 dim) 6x (18)

Colocar enchimento.

27) (1 pb, 1 dim) 6x (12)

28) Fazer apenas 4 dim seguidas. Os outros pontos da carreira não serão
trabalhos.

Cortar o fio e arrematar com anel mágico invertido.
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BISCOITO DE GENGIBRE 

Corpo 



Cor Branco.

Nas alças da frente aparentes das carreiras 11 e 12, fazer 42 pb.
Para isso, virar a peça com a cabeça para baixo.
Serão dois pb em uma carreira e dois pb na outra carreira até o final.

Nas alças da frente aparentes da carreira 25, fazer (3pb e 1aum) 6x.
Também virar a peça de cabeça para baixo.
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Glacê do biscoito



Cores Carmim e Pistache, um de cada cor.

1) 5 pb no am (5)

Finalizar com um falso pb.

Uma outra opção é usar botões de verdade.
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Confeitos

Cor Carmim.

1) Fazer 9 correntinhas. Pular uma correntinha após a agulha e voltar fazendo 8
pb. Fazer 1 correntinha e virar o trabalho.

2) 8 pb, fazer 1 correntinha e virar o trabalho.

3) 8 pb. 
Continuar em espiral e fazer 20 pb em torno de todo o laço.
 

Arrematar deixando fio longo para costurar.

Achatar a peça ao meio e passar o fio algumas voltas em torno do meio para
formar o laço. 

Costurar no topo da cabeça na altura da carreira 26.

Bordar cílios e boca.


Laço 
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Cor Pistache.

1) 6 pb no am (6)
2) 1 aum em cada ponto (12)
3) (3 aum, 3 pb) 2x (18)
4) 2 pb, 3 aum, 6 pb, 3 aum, 4 pb (24)
5) 3 pb, 3 aum, 9 pb, 3 aum, 6 pb (30)
6) 4 pb, 3 aum, 12 pb, 3 aum, 8 pb (36)
7) 5 pb, 3 aum, 15 pb, 3 aum, 10 pb (42)
8) 1 pb em cada alça de trás dos 42 pts  (42)
9-10) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

Trocar para a Cor Preto.

11) 1 pbx em cada um dos 42 pts, seguidos de 1 pb em cada uma das alças de
trás dos pbx anteriores. (Essas duas carreiras serão contadas como 1 apenas,
pois só uma carreira ficará visível.)  
12) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

Trocar para a Cor Psitache.

13) 1 pb em cada uma das alças de trás dos 42 pts (42)
14-16) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)
17) (5 pb, 1 dim) 6x (36)

Trocar para a cor Chantilly.

18) 1 pb em cada uma das alças de trás dos 36 pts (36)
19-20) 1 pb em cada um dos 36 pts (36)
21) (4 pb, 1 dim) 6x (30)
22-23) 1 pb em cada um dos 30 pts (30)
24) (3 pb, 1 dim) 6x (24)

17

AJUDANTE DE PAPAI NOEL 

Corpo 



Inserir os olhos entre as carreiras 20 e 21 com uma distância de 4 pts entre eles.


25) 1 pb em cada um dos 24 pts (24)

26) (2 pb, 1 dim) 6x (18)

Colocar enchimento.

27) (1 pb, 1 dim) 6x (12)

28) Fazer apenas 4 dim seguidas. Os outros pontos da carreira não serão
trabalhos.

Cortar o fio e arrematar com anel mágico invertido.
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Fivela do cinto 

Cor Solar.

Bordar a uma distância de 5 pts na horizontal (igual para o Papai Noel).


1 2 3

4 5

Botões 

Cor Carmim.

Bordar passando o fio 3x na largura de 1 pb.




Cor Carmim.

1)Prender o fio na agulha de crochê com um nó corrediço e fazer 1 pb em cada
alça da frente aparente da carreira 18 (36)

2) (3 mpa no mesmo pt, pular 1 pt da base e prender no pt seguinte com pbx)
12x.

Arrematar escondendo os fios por entre os pontos.
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Gola

Cor Chantilly.

1) Fazer 5 correntinhas. Pular uma correntinha após a agulha e voltar fazendo 1
pbx, 1 pb, 1 mpa, 5 mpa no mesmo ponto, continuar em espiral fazendo 1 mpa,
1 pb e 1 pbx.
 

Finalizar deixando fio longo para costura.

As orelhas serão costuradas entre as carreiras 21 e 22, com uma distância de 12
pontos contados pela frente do Gorducho.


Orelhas



Cor Branco.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 aum em cada ponto (12)

3) 6 dim (12)

Trocar para a cor Pistache.

4) Nas alças de trás: (1 pb, 1 aum) 3x (9)

5) 1 pb em cada um dos 9 pts (9)

6) (2 pb, 1 aum) 3x (12)

7) 1 pb em cada um dos 12 pts (12)

8) (3 pb, 1 aum) 3x (15)

9) 1 pb em cada um dos 15 pts (15)

10) (4 pb, 1 aum) 3x (18)

11) 1 pb em cada um dos 18 pts (18)

12) (5 pb, 1 aum) 3x (21)

13) 1 pb em cada um dos 21 pts (21)

14) (6 pb, 1 aum) 3x (24)

15) 1 pb em cada um dos 24 pts (24)

16) (7 pb, 1 aum) 3x (27)

17) (8 pb, 1 aum) 3x (30)

18) (4 pb, 1 aum) 6x (36)

19)  1 pb em cada um dos 36 pts (36)

Trocar para a Cor Carmim.

20-22) 1 pb nas alças da frente de cada um dos 36 pts (36)

Finalizar com um falso pb.

Prender a parte onde tem a bolinha  na lateral do gorro com um ponto de
costura.

Fixar (costurar ou colar) na cabeça bem encostado nas orelhas.
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Gorro 



O nariz será bordado entre as carreiras 19 e 20.
Na horizontal, passar o fio 2x numa distância de 1 ponto.

Na vertical, dar voltas com o fio em torno do que foi feito acima.
São 8 a 9 voltas para o nariz ficar bem saliente.

Inserir a agulha no mesmo ponto onde passa o fio na horizontal para finalizar.


Exemplo de como bordar: 
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Nariz
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Cor Carmim.

1) 6 pb no am (6)
2) 1 aum em cada ponto (12)
3) (3 aum, 3 pb) 2x (18)
4) 2 pb, 3 aum, 6 pb, 3 aum, 4 pb (24)
5) 3 pb, 3 aum, 9 pb, 3 aum, 6 pb (30)
6) 4 pb, 3 aum, 12 pb, 3 aum, 8 pb (36)
7) 5 pb, 3 aum, 15 pb, 3 aum, 10 pb (42)
8) 1 pb em cada alça de trás dos 42 pts  (42)
9-10) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

Trocar para a Cor Preto.

11) 1 pbx em cada um dos 42 pts, seguidos de 1 pb em cada uma das alças de
trás dos pbx anteriores. (Essas duas carreiras serão contadas como 1 apenas,
pois só uma carreira ficará visível.)  
12) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)

Trocar para a Cor Carmim.

13) 1 pb em cada uma das alças de trás dos 42 pts (42)
14-16) 1 pb em cada um dos 42 pts (42)
17) (5 pb, 1 dim) 6x (36)

Trocar para a cor Chantilly.

18) 1 pb em cada uma das alças de trás dos 36 pts (36)
19-20) 1 pb em cada um dos 36 pts (36)
21) (4 pb, 1 dim) 6x (30)
22-23) 1 pb em cada um dos 30 pts (30)
24) (3 pb, 1 dim) 6x (24)

22

PAPAI NOEL 

Corpo 



Inserir os olhos entre as carreiras 20 e 21 com uma distância de 4 pts entre eles.

25) 1 pb em cada um dos 24 pts (24)

26) (2 pb, 1 dim) 6x (18)

Colocar enchimento.

27) (1 pb, 1 dim) 6x (12)

28) Fazer apenas 4 dim seguidas. Os outros pontos da carreira não serão
trabalhos.

Cortar o fio e arrematar com anel mágico invertido.
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Fivela do cinto 

Seguir as mesmas orientações da fivela do Ajudante de Papai Noel.

Nariz 

Cor Chantilly.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 pb em cada um dos 6 pts (6)

Finalizar com pbx.

Corta fio longo para costura.

Costurar entre as carreiras 19 e 21, centralizando entre os olhos. 
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Barba 

Cor Branco.

1) Fazer 20 correntinhas. Pular uma correntinha após a agulha e voltar fazendo 1
pbx, (fazer 5 correntinhas, pular uma correntinha após a agulha e voltar fazendo
4 aum, prender com 1 pbx onde começaram as 5 correntinhas) 17x, 1 pbx.

Cortar fio longo para costura.

Ao esticar a barba, os cachos irão naturalmente ficar um acima do outro, como
se fossem duas carreiras de cachos, criando volume à barba.

Costurar as pontas na carreira 22.

1 2 3

4 5 6

7
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Contornar o rosto passando por baixo do nariz.
Costurar cada alça das 20 correntinhas iniciais.


1 2 3

4

Gorro 

Cor Branco.

1) 6 pb no am (6)

2) 1 aum em cada ponto (12)

3) 6 dim (12)

Trocar para a cor Carmim.

4) Nas alças de trás: (1 pb, 1 aum) 3x (9)

5) 1 pb em cada um dos 9 pts (9)

6) (2 pb, 1 aum) 3x (12)

7) 1 pb em cada um dos 12 pts (12)

8) (3 pb, 1 aum) 3x (15)

9) 1 pb em cada um dos 15 pts (15)

10) (4 pb, 1 aum) 3x (18)

11) 1 pb em cada um dos 18 pts (18)

12) (5 pb, 1 aum) 3x (21)

13) 1 pb em cada um dos 21 pts (21)




14) (6 pb, 1 aum) 3x (24)

15) 1 pb em cada um dos 24 pts (24)

16) (7 pb, 1 aum) 3x (27)

17) 1 pb em cada um dos 27 pts (27)

18) (8 pb, 1 aum) 3x (30)

19) 1 pb em cada um dos 30 pts (30)

20) (9 pb, 1 aum) 3x (33)

21) 1 pb em cada um dos 33 pts (33)

22) (10 pb, 1 aum) 3x (36)

23-25)  1 pb em cada um dos 36 pts (36)

Trocar para a Cor Branco.

26-28) 1 pb nas alças da frente de cada um dos 36 pts (36)

Finalizar com um falso pb.
Prender a parte onde tem a bolinha  na lateral do gorro
com um ponto de costura, do mesmo modo que foi feito
com o gorro do Ajudante de Papai Noel.

Fixar (costurar ou colar) na cabeça bem encostado nas pontas superiores da
barba.
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Bordar sobrancelha com fio Amigurumi cor Branco.



Parabéns! Nossos Gorduchos de Natal estão prontos. 

Muito obrigada por vir comigo neste e-book.

Espero ter sua companhia novamente em breve.

Ao compartilhar seu trabalho no Instagram, marque a

 @fulocrocheteria .

Vou amar ver seus amigurumis. 

Deise Diniz
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